ITakeTr cmsrb

Vport Credanosuh*

30. mapt 2020. Bep3uja 4.0

1 3amrro cmsrb?

[Taker cm-super 00e3dehyje ommmany moapiiKy 3a hupwinily y pa3HUM je3unuma, ajau KOJ[ Hera
1OCTOju PODJIeM Ca KYP3UBHUM OOJIAIMMA (MTATMKOM) HEKHMX CJIOBA 33 CPIICKH M MAKEIOHCKHU jE3UK.
ITaker cmsrb caap:ku mcnpaBan 00JIMK Kyp3WUBHUX CJIOBA T, I, I, T, 1 cjoBa &. Takohe, oaj maker
JnoHocH ojfipelheHa modoJbINaka Yy CJIOBUMA M AKIIEHTUMA KOJU Ce KOPUCTE y CPIICKOM jE€3UKY.

2 KapakrTepucruke nmakera

Dontosu cmsrb cy npormupemse Computer Modern doHTOBa 3a CPICKH M MAKEJIOHCKU jE3UK 34
TEX (BTEX). Hoap:kana komupama ¢y T1, TS1, T2A, X2 u 0T2, Ka0 U EKCIEPUMEHTAJIHA KOJAUPAIHA
ECMSRB1 u ECMSRB2. Ilompxkanu ctmioBu hoHTa Cy cepudHU, CaHC-CepudHN U HEMPOIOPIINOHAHH,
3a BenmunHy 10pt.

OBaj naker je jeJHOCTABaH 3a KOPHUIIeme: CaMo je MOTPedHO J1a CTaBUMO

\usepackage{cmsrb}

y IpeaMOyIy JTOKYMEHTA.

] cmsrb cm-super \ cmsrb cm-super \ cmsrb cm-super \
orgu 620nm orgu 620nm bh bh
0600 6666 aAn aAl dd dd

Tabesa 1: Heke cm-super u cmsrb pasuke.

3 Kapakrepuctuke OT2 kKomupama

Komupamwe 0T2 je m3aMemeHO KaKO O TOIPKAJIO IPABUJIHO IIPEdallnBae U3 JIATUHUIE Y NUPUIHILY
y cpuckoM jesuky. IIpema Tome, ts, kh, ch u ciumane jumrarype cy ykiomene u3 Koauparba (BUIA
Tadeny 2).

Y 0T2 komupaiby Cy J07aTa MaKeJIOHCKA CJIOBA ['u K, IIPHOIOPCKa CJIOBa, Cu 3, Kao u oxpehenn
[IPABOIUCHU 3HAIN.

WNnak, Huje npenopywenupo Kopuiiheme 0T2 Koaupamwa; 00/bu U300p 3a CPICKH je3uK je T2A kosu-
pame u utf8 ynoc. Komupame 0T2 je modap u3bop ako Beh mMamMo JOKyMEHT HAIMCAH JATHHUIIOM —
Taga he OUTH jeHOCTABHO MPEDAIUTH Ta Y NUPUIHUILY.

IIpumep 1:

\documentclass{article}
\usepackage{cmsrb}
\usepackage [0T2,T1]{fontenc}
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Tadena 2: Kogupame 0T2 3a makeT cmsrb.



\usepackage [serbian] {babel}

\newcommand{\test}/

{Ljubazni fenjerd\v zija \v ca\dj avog lica ho\’ce da mi poka\v ze \v stos.}
\begin{document}

\test \\

\fontencoding{0T2}\selectfont \test \\

Akcenti: \’a\‘a\C a\f a\=a\"a\"a\u a

\end{document}

Pesyarar 1:
Ljubazni fenjerdzija ¢adavog lica hoce da mi pokaze Stos.
Jbybdazuu demepinja yahasor jmma xohe j1a MU MOKaXKe IITOC.

IIpumep 2:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [0T2,T1]{fontenc}
\usepackage [utf8] {inputenc}

\usepackage [serbian] {babel}
\newcommand{\test}%

{Ljubazni fenjerdzija adavog lica hoCe da mi pokaZe Stos.}
\begin{document}

\textit{\test} \\
\fontencoding{0T2}\selectfont \textit{\test}
\end{document}

Pesynarar 2:
Ljubazni fenjerdzija cadavog lica hoée da mi pokaZe Stos.
Jbybasnu gervepuuja wahasor suya rohe ga MU UOKGHCE ULTLOC.

4 Kapakrepuctuke T'1 Koaupama

Komupame T1 cana moapzkasa KOHBep3ujy n3 hupusune y garuauny (Buau npumep 3).
Ha nosunuju 208 ce manasu caoso D (U+0110) ymecto cmosa P (U+00D0), umme ce omoryhasa
KOIUPAhe UK TIPETPara TeKCTa HAIMCAHOT Ha JIATHHUIIM.

IIpumep 3:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [T2A,T1]{fontenc}
\usepackage [utf8] {inputenc}

\usepackage [serbian] {babel}

\begin{document}

bybazuu demeprmja dalhaBor muila xohe ma MU IIOKaxe IWTOC.
\end{document}

Pesyarar 3:
Ljubazni fenjerdzija ¢adavog lica ho¢e da mi pokaZe Stos.



5 Kapakrepuctuke T2A komupama

Tupwmuka cioBa J u j Hucy moapxkana y T2A Komgupary; 300r TOra Cy OHA IOCTaBJ/HEHA YMECTO
sgarnanyakux cjaosa J u j. To maje dosbu pe3ynrar y hupuimakoMm TEKCTY, aju TO Takohe 3Ha9H /13 ce Ta
JIATHHMYKA CJIOBA He HAJIA3€ Y OBOM KOJMPAby, Ia je MOTPeOHO BOIUTU PadyHa IMPUJINKOM KOIHPAha
U IIpeTpare JIATHHUYKOD TEKCTa HAITMCAHOTI T2A KOIMPAHEM.

Cinosa T, K, 3, C, r, K, 3, ¢ Cy yK/IOHeHA U3 Koqupama T2A, a yMeCTO WX Cy CTaB/beHa CI0Ba L
K, 3,C 1k 3, ¢

IIpumep 4:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [T2A] {fontenc}

\usepackage [utf8] {inputenc}

\usepackage [serbianc] {babel}
\DeclareTextSymbolDefault{\dj}{T1}

\begin{document}

\textit{Ljubazni fenjerdzija Cadavog lica hoée da mi pokaZe Stos.\\
byBasuu demeprmja dahasor suua xohie ma Mm moraxe mroc.} \\
ArmenTr: \’{u}\ ‘{u\C{u}\f{z\={u}\~{u}\"{uF\u{n}
\end{document}

Pesyarar 4:

Ljubazni fenjerdzija ¢adavog lica hoée da mi pokaZe $tos.
Jbybasnu gervepuuja wahasor suua Tohe ga mu GOKaHCE WILOC.
AxrienTn: ANPIARANAI

IIpumep 5:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [T2A]{fontenc}
\usepackage [utf8] {inputenc}

\usepackage [serbianc] {babel}

\begin{document}
\textit{aberahrexs\’{3}sujrmsmusonpc\ ’{c}Thiydxragm}
\end{document}

Pesyarar 5:
abeighéestcasdsufrawmmroupcCuhrydruyyy

6 Kapakrepuctuke T'S1 Koaupama

Y TS1 komupamy ce Hajasu cioso P (U+00D0) koje je ykiomeno u3 T1 koxupatwa. Takobe, y TS1
KOJIMparby Cce HaJla3e CJ0Ba O, T, I, I, T Ca PYCKUM OOJIMKOM KyDP3WBa

IIpumep 6:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [TS1,T2A]{fontenc}

\usepackage [utf8] {inputenc}

\usepackage [serbianc] {babel}

\begin{document}

\textit{dranr} \fontencoding{TS1}\selectfont \textit{drzmnr \DH}
\end{document}



Pezyarar 6:
oigut 620nm P

7 Maremaruka

[Taker cmsrb yuurasa nogpasymesane Computer Modern matemarndke (DOHTOBE, AJIH YIUTA CAMO
Besmumne Behe wim jennake 10pt, 3a dospu Busyesnu edekar. Ako ce kopuctu math omruja taja he
OUTH y4YnTaH IIAKeT CMUpint KOju Merma IoJApa3yMeBaHl 3HAK 338 NHTErpaJl f y f (ycripasHUM MHTErpasI
je TpajauuonasHO KopuiheH y cprckoM jesuky, ca \limits ommmjom). Takobe, y cprckom jesuky
dosbe je kopuinlieme 3HAKOBA < M > yMecTo 3HakoBa < u >. Ako ce kopuctu math omnuja yaurahe
ce maker amssymb u Tu 3nanu he ayromarcku OuTH IPOMEIEHH (HCTO BaxKW 33 & U £).

Ommyja ce kKopuctu Ha ciefehn mHadnm:

\usepackage [math] {cmsrb}

Ilpumep 7:

\documentclass{article}
\usepackage{cmsrb}
\newcommand{\ud}{\, \mathrm{d}}
\begin{document}

$$ \int_0"1 e~x\ud x \geq 0 $$
\end{document}

Pesyarar T7:

1
/ edx >0
0

IIpumep 8:

\documentclass{article}
\usepackage [math] {cmsrb}
\newcommand{\ud}{\, \mathrm{d}}
\begin{document}

$$ \int_0~1 e~x\ud x \geq 0 $$
\end{document}

Pezyarar 8:

8 EkcrnepumeHTa/IHa KOoJAuUpama

Komupama ECMSRB1 u ECMSRB2 cy HampaBjbeHa caMo 3a oBaj maker. Ciaunana cy ca 0T2 KojuparmeM,
anm caaprke crerudutHe Juratype u akiente (Buau tabey 3). 3a KoMIuieTHy Tabesry KapakTepa Koju
Cy TOJPKaHU OBUM KOJIMpareM Iorjefaru Tadese Ha crpaHaMa 8 u 9. OCHOBHa HaMeHa OBUX KOIMPa-
Ba je Mucame TEKCTa Ha CPICKOM je3uky camo ASCII kapakTepuma, Kao U jeHOCTABHO IIPEdAIlNBAHE
"3 JATHHUIE y hupuimiy.

IIpumep 9:



Ynas ECMSRB1 ECMSRB2 VYnaz ECMSRB1 ECMSRB2 ‘ Vnaz ECMSRB1 ECMSRBQ‘
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Tabena 3: Kogupama ECMSRB1 u ECMSRB2 3a maker cmsrb.

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [ECMSRB1] {fontenc}
\usepackage [serbian] {babel}

\begin{document}

Ljubazni fenjerdxija cxadyavog lica hocye da mi pokazxe sxtos.
\end{document}

Pezyarar 9:

Ljubazni fenjerdzija ¢adavog lica hoc¢e da mi pokaze Stos.

IIpumep 10:

\documentclass{article}

\usepackage{cmsrb}

\usepackage [ECMSRB2] {fontenc}
\usepackage [serbian] {babel}

\begin{document}

Ljubazni fenjerdxija cxadyavog lica hocye da mi pokazxe sxtos.
\end{document}

Pesynarat 10:

Jbybazuu demepnuja gahasor mra xohe ga MU MTOKaXKe IITOC.



9 Hcropuja Bep3uja
4.0
e Cge omnmuje yKJIOmeHe, onmuja math gomara.
e U3memena komuparma T1, T2A, TS1, OT2.
e Cj10BO b 3HAYAjHO TIODOJBIIAHO y CBUM CTHUJIOBUMA.

e JlonmaTa ekcrepuMenTasina Koguparma ECMSRB1 u ECMSRB2.

3.1

e lcmpaBbenu 0aroBu.
e Omrmje noint u nosymb cy jozare.

o Ilsmemenn 3Hamu <, >, £, #.

e CJ10BO O je u3MemeHO.
e Jlonara KoHBep3uja U3 NUPUINIE Y JTATHHUALLY.
e Maremarnuku GoOHTOBU Cy u3MemeHn (nomath onmuja je akTUBHA).

e Jlonar je ycupaBHH MHTErDAJI.

2.0

e Jlomara mojapiika 3a cJjoBa 1, K, ¢, 3.

1.1

e Hekouinko .map ¢ajioBa CIojeHo y je/aH.



A Komupawe ECMSRB1
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B Komupawme ECMSRB2
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